

发挥民间外交独特作用，携手构建人类命运共同体

——习近平主席亲切会见并发表重要讲话激励中外各界人士共同做人民友好事业的传承者

新华社记者

外国前政要、王室成员来了，国际友好组织负责人来了，各国友好人士来了……秋日的北京，中国人民的好朋友、老朋友欢聚一堂，共叙友情、共话合作，场面盛大热烈。

10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾并发表重要讲话，高度评价人民友好对于促进世界和平和发展的重要意义，深刻阐释新形势下发挥民间外交独特作用、深化中外民间友好、推动构建人类命运共同体的中国主张。

习近平主席的重要讲话在与会中外人士中引发热烈反响。大家表示，习近平主席的重要讲话对于共建人类命运共同体具有十分重要而深远的意义，将激励各界人士在新征程上为促进中外民间交往不断贡献智慧和力量。

人民友好是国际关系行稳致远的基础

参加习近平主席集体会见的约200位外国嘉宾都有着深厚的中国情缘。这一次，他们不远万里、跨越山海，都是为了友谊这件大事、为了人民友好的伟大事业而来。习近平主席对他们长期致力于对华友好事业表示高度评价赞赏。

人民友好是国际关系行稳致远的基础，是促进世界和平和发展的不竭动力。回首来时路，中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。亲切会见中，习近平主席的话饱含深情：我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在

百年变局之下，全球休戚相关，人类命运与共。习近平主席在会见中提出三点主张：以“同球共济”的精神，凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识；以合作共赢的理念，汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力；以

共同做人民友好事业的传承者

集体会见中，习近平主席对各国朋友提出殷切希望——共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

1985年，在河北正定工作的习近平率团

尼日利亚前总统奥巴桑乔在会见现场认真聆听了习近平主席的讲话。他说：“作为曾经的国家元首和政府首脑，我深知民间关系的重要性。它不只是官方外交的延伸，更是推动国际合作的重要力量。”

历史川流不息，精神代代相传。新中国成立以来75年来，世界上有很多与中国志同道合、风雨同舟的朋友。纪念活动期间，许多嘉宾结合自身经历，分享了投身对华友好事业的亲身感受和体会。

“国之交在于民相亲，这是习近平主席一直秉持的理念。人民之间的友好往来是和平与合作的重要基石。”曾来华出席北京冬奥会开幕式的厄瓜多尔前总统拉索说，“虽然我们两个国家在地理上相距遥远，但只要彼此互学互鉴，共同谋求民生福祉，双方就有巨大合作潜力。”

此次访华之旅是西班牙“知华讲堂”名誉主席马塞洛·穆尼奥斯第132次中国行。“从我1978年首次踏上中国的土地，这里日新月异的变化让我惊讶不已，也促使我深入地研究中国，并为之奋笔疾书。”他激动地说，“迄今为止，我已出版了4本关于中国的著作，并在各大媒体发表文章，向西方介绍一个不断进步的真实中国。”

马来西亚—中国友好协会会长马吉德对习近平主席讲的“同球共济”深有感触。他说，当今世界面临气候变化、能源危机、地缘政治冲突、经济失衡等种种挑战，中国采取了诸多措施、提出了各种方案来促进交流与合作，维护世界和平、促进共同发展。通过加强对话、创新和联通，马中可以实现共同繁荣。

现场聆听习近平主席讲话，日本松山芭蕾舞团总代表清水哲太郎、团长森下洋子深受感动。他们表示，文化的交融是联通人心的桥梁，具有影响国家和人民间相互关系的深远力量。日中同处东亚，人文相近，民众对于和而不同、和衷共济等理念都非常熟悉。希望共通的文化基础为两国合作提供更多推动力和润滑剂。

现场聆听习近平主席讲话，日本松山芭蕾舞团总代表清水哲太郎、团长森下洋子深受感动。他们表示，文化的交融是联通人心的桥梁，具有影响国家和人民间相互关系的深远力量。日中同处东亚，人文相近，民众对于和而不同、和衷共济等理念都非常熟悉。希望共通的文化基础为两国合作提供更多推动力和润滑剂。

现场聆听习近平主席讲话，日本松山芭蕾舞团总代表清水哲太郎、团长森下洋子深受感动。他们表示，文化的交融是联通人心的桥梁，具有影响国家和人民间相互关系的深远力量。日中同处东亚，人文相近，民众对于和而不同、和衷共济等理念都非常熟悉。希望共通的文化基础为两国合作提供更多推动力和润滑剂。

考察素有“美国粮仓”之称的爱奥瓦州，书写下当地人民交往的友谊佳话。美国艾奥瓦州友好委员会董事卢卡·贝隆说：“习近平主席多年来一直推动中美人民友好，去年又宣布中方未来5年愿邀请5万名美国青少年到中国交流学习。过去8个月，艾奥瓦州有200多名孩子到中国学习交流，这对他们来说都是非常有益的经历。”

1992年在福建任职时，习近平邀请已故美国教授加德纳的夫人访问鼓岭，完成了加德纳重回鼓岭的心愿。此次见到习近平主席，长期从事中美民间友好事业的美国“鼓岭之女”召集人穆言灵说：“鼓岭的历史告诉我们，来自不同国家和文化背景的人民可以建立友谊并代代相传。要在人们心中播下友谊的种子，然后开花结果。”

泰国前国会主席颇钦说，近年来，泰中两国学生赴彼此国家留学，拉紧了彼此友谊纽带。中国提出的倡议助力泰国同世界进一步联通，并且支持了泰国的经济发展。未来，将聚焦贸易、文化艺术、青年交流等领域，促进民心相通，增进相互理解。“我们要向世界证明，民间外交不是一个概念，而是可以让各国团结起来的强大力量。”

中国人民对外友好协会会长杨万明说，全国对外友协70年的发展历程，充分展现出人民友谊在促进世界和平与发展中的重要作用、民间外交在国家总体外交中的重要地位。“我们将与各国友好人士携手同行，以天下之利为利，以人民之心为心，为了人民友好的伟大事业，向着构建人类命运共同体的崇高目标砥砺前行。”

现场聆听习近平主席讲话，日本松山芭蕾舞团总代表清水哲太郎、团长森下洋子深受感动。他们表示，文化的交融是联通人心的桥梁，具有影响国家和人民间相互关系的深远力量。日中同处东亚，人文相近，民众对于和而不同、和衷共济等理念都非常熟悉。希望共通的文化基础为两国合作提供更多推动力和润滑剂。

人工智能何以成为今年诺奖“大赢家”

新华社记者 郭爽

2024年诺贝尔三大科学奖项中，两大奖项与人工智能研究相关，先是物理学奖颁给了曾获图灵奖的机器学习先驱，紧接着化学奖也将一半颁给了“程序员”。

不仅诺奖得主在接到获奖电话时表示大感意外，就连诺贝尔奖官方也就此发起两起投票，强调人工智能与基础科学的互动。一则是：你知道机器学习的模型是基于物理方程的吗？另一则是：你确定人工智能能被用来研究蛋白质的结构吗？

不少人疑惑，人工智能这一近年来才频频进入公众视野的技术热词，何以俘获诺贝尔评奖委员会的“芳心”，并一举成为本年度科学奖项的“大赢家”？

助力解决传统科学方法难以应对的问题

诺贝尔物理学奖和化学奖获奖成果不仅是基础科学的突破性进步，更显示出人工智能已成为推动基础科学的重要工具。利用这一技术，科学家得以基于此前研究构建新型模型，得以处理海量数据，更新传统的方法，得以加速研究，推动多领域基础科学实现新的进展。

得益于今年诺贝尔化学奖得主——谷歌旗下“深层思维”公司的德米斯·哈萨比斯和约翰·江珀在前人研究基础上设计的人工智能模型“阿尔法折叠”，人们现在已可以预测出自然界几乎所有蛋白质的三维结构。

基础科学与人工智能“碰撞”产生巨大能量

本年度两大科学奖项不仅是对获奖者和他们成就的肯定，更向人们展示出基础科学的深刻洞见与计算机科学创新“碰撞”可以产生的巨大能量。

2024年诺贝尔物理学奖获得者约翰·霍普菲尔德和杰弗里·欣顿是两名机器学习领域的元老级人物。他们使用物理学工具，设计了神经网络，为当今强大的机器学习技术奠定了基础。与此同时，相关技术已被用于推动多个领域的研究。

在谈到诺贝尔化学奖成果时，欧洲分子生物学实验室副主任兼欧洲分子生物学实验室—欧洲生物技术研究所所长埃旺·伯尼强调，这一人工智能工具建立在数十年的实验工作之上，得益于分子生物学界内部在全球范围内公开共享数据的文化。

改变科研范式推动突破学术边界

人工智能技术俘获诺贝尔评奖委员会的“芳心”更反映出人工智能与多学科融合，推动科学研究突破边界这一重要的探索趋势。

诺贝尔化学委员会评委邵晓冬表示，技术与基础科学的交叉融合未来将成为常态，而人工智能技术作为这一融合过程中的核心驱动力之一，将推动科学研究不断突破传统框架，实现更加深远、更加广泛的创新。

另一方面，人工智能的快速发展也引发人们对未来的担忧。诺贝尔物理学委员会主席埃伦·穆恩斯说，人类有责任以安全且道德的方式使用这项新技术。诺奖得主欣顿在接受电话连线时也表示，相关技术将对社会产生巨大影响，但也必须警惕技术可能构成的威胁。

毋庸置疑的是，传统科学研究的范式正在转换。从问题出发，通过人工智能技术寻求解决方案，这不仅将在生物、化学和物理等领域中发挥革命性作用，更将推动众多不同学科的融合，推动科学研究突破边界，并对人类未来产生深远影响。

(据新华社斯德哥尔摩10月11日电)

外交部：坚决反对美方向中国台湾地区出售武器

新华社北京10月11日电(记者成欣)外交部发言人毛宁11日表示，中方坚决反对美方向中国台湾地区出售武器，敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，停止以任何方式武装台湾，停止纵容支持“台独”。

当日例行记者会上，有记者问：外交部

网站10月10日公布对3家美国军工企业和10名高级管理人员采取反制措施的决定，请问发言人有何进一步评论？

毛宁说，中方一贯坚决反对美方向中国台湾地区出售武器。日前，美方再次向中国台湾地区提供大额武器援助，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别

是“八·一七”公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定，中方对涉事美国军工企业及高级管理人员采取了反制措施。

毛宁强调，“台独”与台海和平水火不容，“赖清德当局搞‘以武拒统’是螳臂当车，

买再多武器也阻挡不了中国必然统一的历史大势。美方执意‘以武助独’只会将台湾推向兵凶战危的境地，买再多武器都动摇不了我们反对‘台独’、捍卫国家主权和领土完整的坚定决心。”

毛宁表示，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。“我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，停止以任何方式武装台湾，停止纵容支持‘台独’。中方将继续采取坚决有力措施，捍卫国家主权、安全和领土完整。”

坚定信心千字当头用足用好增量政策 努力完成全年经济社会发展目标任务

(上接第一版)及时有力有效解决经济运行中存在的问题。突出重大项目、重点地区、重要领域工程项目实施，抢抓施工工期，保证投资强度，形成更多实物工作量。有组织推动汽车、家电等大宗商品以旧换新，提前筹备冰雪旅游，进一步挖掘服务消费潜能。

要坚持为企业服务就是为发展赋能，把更多精力放在服务好现有企业上，加强需求分析，坚持上门服务，做好惠企政策解读，推动政策、资金、要素、服务直达企业，解决急难愁盼问题，鼓励企业释放产能。坚持包容审慎监管，规范执法检查行为，做到有求必应、

无事不扰，营造良好发展环境。

四要统筹发展与安全，有序推进政府化债、金融化险年度任务，推动房地产市场止跌回稳。抓好民生保障、社会就业、安全生产工作，牢牢守住工作底线。

会议指出，要落实党中央、国务院决策部署，坚决扛稳国家粮食安全政治责任，抓好“千百亿斤粮食”产能建设工程，做好秋粮收储、稳定粮价、农民增收工作，巩固拓展脱贫攻坚成果，抓好乡村振兴实绩考核。坚持生态优先绿色发展，深入打好污染防治攻坚战，“零容忍”整治突出问题，推动新能源产业跨越式发展。统筹抓好水生态环境

保护与水资源利用，推动秀水长清、江河安澜。加快发展普惠性托育，高效盘活配置资源要素，更大力度减轻群众负担。深化知识产权保护专项行动，促进成果转化利用。铸牢中华民族共同体意识，支持民族边境地区高质量发展，推进兴边富民稳边固边。发挥功勋荣誉表彰精神引领、典型示范作用，落实好功勋荣誉表彰相关制度规定。积极支持红十字会事业发展，加强应急救援能力建设。完善政府联系企业、政协工作机制，依法接受监督。

会议强调，要落实好推动新时代表东北全面振兴若干财税政策，提升气象预警预测适用性，加快冷链物流重大项目建设，提高国企经营预算管理的科学化规范化水平。会议还研究了其他事项。

建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化，欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程，愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，推动实现和成发展的民族、中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道，践行全球文明倡议，通过真诚沟通、增进了解、加深友谊，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国共产党是为人民服务的党，中国政府是人民的政府，中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往地支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用，以友为桥，以心相交，不断深化中外民间友好，团结各国朋友，共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相

通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颇钦、美国“鼓岭之女”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年，高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用，表示在习近平主席领导下，中国成功摆脱贫困，实现快速发展，已成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议，展现了对全球治理的远见卓识和责任担当，为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向，中国的发展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作，让人民友谊代代相传，携手构建人类命运共同体，为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

国网松原供电公司：扎实开展新时代爱国主义教育

为热烈庆祝中华人民共和国成立75周年，加强新时代爱国主义教育，国网松原供电公司在国庆节前后组织各单位开展升挂国旗、奏唱国歌仪式。10月8日，国网松原供电公司举行了一场庄重的升旗仪式，活动中，广大干部职工面向国旗，行注目礼，齐唱国歌，表达对伟大祖国的崇高敬意和无限热爱，进一步激发公司党员干部爱国爱党爱国爱企情怀。大家纷纷表示，通过此次集体活动，增强了凝聚力和向心力，同时也激励他们不忘初心，牢记使命，继续为实现中华民族的伟大复兴共同奋斗。下一步，公司将持续推进爱国主义教育，将党课、主题党日活动与中华传统节日庆祝活动结合，深化“强国兴企有我”群众性主题实践活动，将广大员工爱国之情转化为实际行动，为公司高质量发展贡献更多的智慧和力量。(柳宇佳 张迪)

公告

2021年12月18日，在公主岭市范家屯镇一处平房发现一男子死亡。经鉴定为李瑞江(男，身份证229001197412081618，居住水镇八家子村)。送至公主岭市第二殡仪馆保存至今，寻找家属认领。

2021年5月3日，在公主岭市范家屯镇北街发现租用人房姜志亮死亡。经鉴定为姜志亮(男，身份证230321198004252716，居住龙嘉市海伦市前进乡民主村1组)。送至公主岭市第二殡仪馆保存至今，寻找家属认领。

自公告起15日内如无无人认领，将进行火化。

公主岭市公安局刑警大队技术室联系电话0434-8888107。公主岭市殡仪馆联系电话0434-6273444。公主岭市第二殡仪馆联系电话0434-6814111

特此公告

公主岭市民政局
2024年10月8日

遗失声明

●麻莉莉将编码为202398110411627199409196442

公告

(买方)王立芝 您将坐落在石北山六层的房屋，产权证号46773号，产权证号46774号，建筑面积分别是61.52平方米、32.10平方米的房屋出售给刘宝玉。因房屋安置过户，此房主找不到你们，望你们看到此公告，速与(买方)刘宝玉联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：13943992388

白山市江源区不动产登记中心
2024年10月11日

的医师资格证书遗失，签发日期2023年9月19日，声明作废。

●麻莉莉将编码为2023129811000673的执业医师注册证书遗失，注册日期为2023年12月04日，声明作废。

●李希发不慎将警官证遗失，证件号108213，声明作废。

●赵晶将编码为

合并公告

经吉林省惠金信用服务有限公司与吉林省小微数字金融综合服务股份有限公司双方决定，采取吸收合并的方式办理合并，由吉林省惠金信用服务有限公司吸收合并吉林省小微数字金融综合服务股份有限公司。合并后吉林省惠金信用服务有限公司注册资本增至4000万元，吉林省小微数字金融综合服务股份有限公司注销。

请相关债权人自接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告发布之日起四十五日内，可以要求公司清偿债务或提供相应担保。本公司债权人不在规定期限内行使上述权利的，公司将按照法定程序实施合并。特此公告。

联系人：张晋康 联系电话：18943657978
联系地址：吉林省长春市南关区人民大街10606号。

吉林省惠金信用服务有限公司
吉林省小微数字金融综合服务股份有限公司
2024年10月12日

公告

(买方)郭生、王长吉、全利良 您将坐落在砬子镇的房屋，产权证号0516号，产权证号031861号，产权证号060770号，建筑面积分别是75.00平方米、55.12平方米、21.97平方米的房屋出售给孙宝玉。因房屋安置过户，此房主找不到你们，望你们看到此公告，速与(买方)孙宝玉联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：13843965848

白山市江源区不动产登记中心
2024年10月10日

公告

(买方)郭洪宝 您将坐落在孙家堡子镇二委的房屋，不动产权证号0000521建筑面积42.00平方米的房屋出售给孙宝玉。因房屋安置过户，此房主找不到你们，望你们看到此公告，速与(买方)孙宝玉联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：15143930678

白山市江源区不动产登记中心
2024年10月11日

2021年10月13日，声明作废。

●赵晶将编码为2021129811000332的执业医师注册

中华人民共和国长春邮局海关公告

长邮关缉公告字[2024]24号
ma ryuu:我关于2024年10月10日做出了长邮关缉收字[2024]6号收缴清单，决定收缴你夹藏邮寄进境的管制刀具11把。该收缴清单正本已于2024年10月10日在我关公告栏内张贴，自本公告发布之日起满60日内即视为送达。

长邮关缉公告字[2024]25号
HANLIN:我关于2024年10月10日做出了长邮关缉收字[2024]7号收缴清单，决定收缴你伪报品名邮寄国家禁止进境的含麻黄碱药品810片。该收缴清单正本已于2024年10月10日在我关公告栏内张贴，自本公告发布之日起满60日内即视为送达。

长邮关缉公告字[2024]26号
ZhangYanLi:我关于2024年10月10日做出了长邮关缉收字[2024]8号收缴清单，决定收缴你伪报品名邮寄国家禁止进境的含依替唑仑药品110片。该收缴清单正本已于2024年10月10日在我关公告栏内张贴，自本公告发布之日起满60日内即视为送达。

长邮关缉公告字[2024]27号
shan shan:我关于2024年10月10日做出了长邮关缉收字[2024]9号收缴清单，决定收缴你伪报品名邮寄国家禁止进境的含麻黄碱药品5760片。该收缴清单正本已于2024年10月10日在我关公告栏内张贴，自本公告发布之日起满60日内即视为送达。

长邮关缉公告字[2024]28号
xiangyu:我关于2024年10月10日做出了长邮关缉收字[2024]10号收缴清单，决定收缴你伪报品名邮寄国家禁止进境的含麻黄碱

公告

(买方)矫立山、刘秀英 您将坐落在砬子镇的房屋，产权证号08503号，住房号240栋南面楼5号建筑面积分别是68.75平方米、22.47平方米的房屋出售给周航。因房屋安置过户，此房主找不到你们，望你们看到此公告，速与(买方)周航联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：13019137557

白山市江源区不动产登记中心
2024年10月11日

册证书遗失，注册日期为2022年03月16日，声明作废。

●四平广播电视台杨光将新

公告

(买方)赵连增 您将坐落在孙家堡子街2委的房屋，不动产权证号008719建筑面积12.00平方米的房屋出售给董贵祥。因房屋安置过户，此房主找不到你们，望你们看到此公告，速与(买方)董贵祥联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：13894000767

白山市江源区不动产登记中心
2024年10月10日

闻记者证丢失，证件编号：G33070066655888，声明作废。

●东丰县兄弟秸秆专业合作社遗失中国工商银行辽源东丰支

公告

(买方)郭宝玉 您将坐落在砬子镇立井街四委十组的房屋，不动产权证号0044367建筑面积99.00平方米的房屋出售给董贵祥。因房屋安置过户，此房主找不到你们，望你们看到此公告，速与(买方)董贵祥联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：15943993113

白山市江源区不动产登记中心
2024年10月11日

行的开户许可证，核准号：J2441000423001，账号：0803242009000961297，声明作废。

公告

(买方)肖文 您将坐落在砬子镇砬子街一委的房屋，不动产权证号00044367建筑面积99.00平方米的房屋出售给董贵祥。因房屋安置过户，此房主找不到你们，望你们看到此公告，速与(买方)董贵祥联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：13664396230

白山市江源区不动产登记中心
2024年10月10日

●大连医科大学2024届毕业生就业戴欣逸三方就业协议书，编号2221105101025，声明作废。